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Trainersgroep verpleegtechnische handelingen 
 
Inleiding: 
 
We komen in ons werk regelmatig in aanraking met handelingen die vallen onder 
verpleegtechnische handelingen of voorbehouden handelingen. Vaker dan we willen denken we dan: 
mag of kan ik deze handeling (nog) uitvoeren, hoe was het ook al weer en hoe krijg ik mijn kennis en 
vaardigheid op peil om de handeling goed uit te kunnen voeren. 
 
Wat doet de trainersgroep: 
 
De trainersgroep verpleegtechnische vaardigheden (TVH) bestaat uit medewerkers 
van Arduin die  de scholing, instructie en bijscholing verzorgt voor voorbehouden- en  
niet voorbehouden verpleegtechnische handelingen. De scholing of instructie wordt 
gegeven op de werkplek of op de Academie of in het Congrescentrum. Er wordt in de scholing 
uitgegaan van protocollen (zie regelingen - protocollen voorbehouden handelingen).  
Na de scholing ontvangt de medewerker die de scholing heeft gevolgd en de handeling goed heeft 
uitgevoerd een bekwaamheidsverklaring (BIG geregistreerde) of een autorisatieverklaring 
(andersopgeleiden) of  een instructieverklaring niet voorbehouden handeling (andersopgeleiden). Een 
kopie hiervan wordt bewaard bij de afdeling PO&O. 
 
Voor wie: 
 
We hebben te maken met voorbehouden en niet voorbehouden handelingen. 
Omdat voorbehouden handelingen, handelingen zijn die mogelijk onaanvaardbare risico’s voor 
de gezondheid met zich meebrengen mogen deze niet door iedereen uitgevoerd worden (zie 
regelingen - wet BIG). Onderaan ieder individueel protocol staat beschreven wie welke handeling 
mag uitvoeren. 
 
Voorbehouden handelingen: 
 
Medewerkers die voorbehouden handelingen uitvoeren, over het algemeen 
zijn dit verpleegkundige, ziekenverzorgende en verzorgende IG - zie protocollen, 
mogen deze handelingen uitvoeren nadat ze de scholing voorbehouden handelingen 
en de scholing geneesmiddelenverstrekking en beheer hebben gevolgd. De scholing 
voorbehouden handelingen moet eens in de drie jaar herhaald worden (op aanvraag 
zo nodig eerder). 
 
Bekwaamheidsverklaring (alleen BIG geregistreerde): 
 
Bekwaamheid heeft betrekking op wat een beroepsbeoefenaar individueel weet en kan. Bekwaamheid 
bewijs je in de praktijk. Het is daarom de verantwoordelijkheid van de Supportwerker (verpleegkundige, 
ziekenverzorgende, verzorgende IG) om te bepalen of hij of zij nog over voldoende bekwaamheid 
beschikt om een bepaalde handeling te kunnen en mogen verrichten. Is dat niet zo dan mag de 
handeling niet worden verricht en moeten naar alternatieven worden gezocht. (Er dient wel scholing 
plaats te vinden op korte termijn, na de scholing ontvangt men een bekwaamheidsverklaring.) 
 
Alternatieven: inschakelen van de arts of een bekwame collega-supportwerker of deze raadplegen. 
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Autorisatie: 
 
Medewerkers (niet verpleegkundigen) die een voorbehouden handeling willen uitvoeren en er geen 
andere mogelijkheid is op de desbetreffende locatie, maar niet deskundig zijn / de handeling niet mogen 
uitvoeren, kunnen een aanvraag tot autorisatie indienen bij de lijnmanager. Na toetsing en toestemming 
van de desbetreffende manager van de locatie volgt er scholing en of instructie door de trainersgroep. 
 
Autorisatie kan alleen onder de navolgende voorwaarden: 
11 De autorisatie is gekoppeld aan een specifieke cliënt op een specifieke locatie; 
11 De autorisatie is geldig voor 1 specifieke handeling; 
11 De autorisatie is geldig voor een beperkte periode, namelijk 6 maanden,  
   De medewerker is zelf verantwoordelijk voor het actueel houden (verlenging) van   
   de  autorisatie; 
11 De autorisatie kan alleen afgegeven worden na toestemming van de lijnmanager  
   TVH; 
11 De AVG arts draagt zorg voor formele autorisatie van medewerkers in / na 
   overleg met de betrokken lijnmanager. 
 
Niet voorbehouden handelingen: 
 
Medewerkers die niet voorbehouden handelingen mogen uitvoeren (zie protocollen) 
mogen dit nadat ze de scholing geneesmiddelenverstrekking en beheer hebben 
gevolgd en door een collega zorgmedewerker zijn geïnstrueerd voor het uitvoeren van de niet-
voorbehouden handeling in de woning / dagbestedingseenheid. Het protocol is hierbij een richtlijn. Na 
de instructie door de TVH ontvangt men een instructieverklaring met een geldigheid van 2 jaar voor 
die specifieke (niet voorbehouden)handeling. (Bijv. toedienen van sondevoeding, verwisselen van een 
urinezak). 
 
 
Samenstelling van de Trainersgroep Verpleegtechnische Handelingen: 
 
De trainersgroep bestaat uit medewerkers van Arduin, veelal verpleegkundigen 
niveau 5, die regelmatig worden bijgeschoold. 
 
Marjan Drijdijk  Woonbureau, Service Center 
Lenny Gerritsen Wijkverpleegkundige 
Sjaak Goedegebure sector PO&O, Service Center 
Connie Goossen TVH en Tramstraat 
Sandra Corré  Anthonissenstraat 
Leny Zeeveld  DC Spuistraat Vlissingen 
 
 
Hoe kunt u de trainersgroep inschakelen? 
 
Voor het volgen van de scholing voorbehouden handelingen en de scholing 
Medicijnverstrekking en beheer kunt u zich inschrijven via uw PIPA;  
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Voor het aanvragen van een autorisatie dien je contact op te nemen met desbetreffende lijnmanager die 
de toestemming of instemming moet geven voor autorisatie. 
 
Voor individuele vragen en scholingsverzoeken kunt u mailen naar de trainersgroep verpleegtechnische 
vaardigheden tvh@arduin.nl 
 
De manager van de trainersgroep is de heer W.L.H. Peeters 
 
 
Drs. P.M. van Belle-Kusse 
Raad van Bestuur 
 
         PO&O,  September 2011 

 
 
 


